

Можно ли целовать животных и какие могут быть последствия?

Как бы мы не любили животных, к ним необходимо относиться более серьезно, так как животные могут быть источником инфекционных и паразитарных заболеваний.

Существует такое понятие, как антропонозы группа инфекционных и инвазионных болезней, общих у животных и человека. К зооантропонозам относится около 100 заболеваний различной этиологии.

Источником возбудителей зооантропонозов для человека являются, прежде всего, те животные, с которыми человек часто соприкасается в процессе хозяйственной деятельности и в быту: сельскохозяйственные и комнатные животные, грызуны, а также дикие животные объекты охоты.

Лептоспироз – острое заболевание млекопитающих, а также человека. Заболевание может передаваться при непосредственном контакте с мочой инфицированных животных или через загрязненные объекты окружающей среды, особенно при повышенной влажности или в местах, где есть стоячая вода. Лептоспирозом может заболеть любая собака, независимо от породы. В группе риска — охотничьи псы, которые часто имеют контакт со стоячей водой, дворовые и бродячие животные. Наиболее подвержены патологии щенки и молодые особи до 3 лет, у которых иммунитет еще несформирован окончательно, а также пожилые собаки.

Гельминтозы – это болезни человека и зверей, вызываемые паразитическими червями, гельминтами. К сожалению, большой процент домашних животных является носителями гельминтов и способен передавать их человеку. Риск носительства гельминтов намного выше у собак, которые любят все подбирать на улице, и кошек, которые ловят мышей.

Бешенство – заболевание, распространенное во всем мире. Источником заражения могут быть домашние и дикие животные. При укусе вирус попадает в ткани, откуда мигрирует в центральную нервную систему по периферическим нервам. Инкубационный период заболевания составляет от 12 дней до одного года, но обычно составляет 4-6 недель. Он сокращается при большой концентрации вируса и при укусе в шею или голову. Лечение бешенства не существует, при появлении клинических симптомов всегда смертельный исход. Болеть может любое животное как домашнее, так и дикое.

Токсоплазмоз – протозойная болезнь кошек и людей, вызываемая внутриклеточным паразитом. Установлены следующие пути заражения токсоплазмозом: алиментарный, воздушно-капельный, внутриутробный, контаминационный, трансмиссивный. Животные заражаются при скормлении им сырого мяса, полученного от больных токсоплазмозом сельскохозяйственных животных. Домашние питомцы могут быть источником заражения человека. Токсоплазмы выделяются с мочой, фекалиями, с истечениями из ротовой и носовых полостей.

Лишай – группа болезней кожного покрова, вызываемых патогенным грибом. Возбудители болезни – грибки двух видов: трихофитоз и микроспорум. Важно отметить, что проявлению клинических симптомов подвержены люди и звери, имеющие иммунодефицит, поэтому надо максимально ограничить контакт детей и пожилых людей с больными животными.

Поэтому прежде чем поцеловать животное, необходимо задуматься, здоров ли ваш питомец!

Ссылка : <https://ru.wikipedia.org/wiki/Зооантропонозы>